

合肥市稻香村小学 “国家语言文字推广基地”揭牌

5月27日下午,合肥市稻香村小学举行了“国家语言文字推广基地”揭牌仪式,省市区语委办各级领导专家出席了揭牌仪式并进行实地调研。

据了解,合肥市稻香村小学是安徽省唯一入选首批国家语言文字推广基地的小学。蜀山区教育体育局局长王雪梅致辞,感谢各级领导对蜀山教育、蜀山语言文字工作的支持。她希望学校以荣誉为契机,在各级领导的关怀下,不断夯实语言文字工作根基,扎实推进语言文字工作发展新局面。

蜀山区教育体育局小学语文教研员、语言文字办公室苏家云老师汇报了“国家语言文字推广基地”保障方案;稻香村小学汇报了学校作为语言文字推广基地在近期所做的相关工作。专家组领导高度肯定了学校语言

文字工作所取得的成绩,认可了基地五年工作规划的制定,对基地工作和研究项目的申报也提出了很多宝贵的建议。

合肥市教育局调研员梁新友表示,基地建设工作的前提是明确语言文字推广基地的内涵和目标,同时要有创新思维,形成自己的品牌;并表示会举全市之力,保障推广基地工作的进行。安徽省教育厅调研员夏业柱表示,作为一所具有良好社会声誉的小学,稻香村小学要挖掘自身优势,结合教育教学工作,并依托一些品牌活动来进行带动和示范。

安徽省语言文字管理处副处长李敏指出,基地校的推广工作,要与正常的教育教学工作相结合,互相促进。安徽省语言文字管理处处长朱乃韬强调,基地校工



作要以推广传承为主要任务;并表示稻香村小学有很好的基础和平台,在省、市、区的支持下,一定能将语言文字推广基地建设好。

“国家语言文字推广基地”花落稻香村小学,荣誉与责任并存,机遇与挑战共生。相关负责人表示,基地将在语言文字的传播与推广上多下功夫,创新工作思路,搭建良好平台,发挥作为“语言文字推广基地”的辐射、引领作用,为语言文字规范化不懈努力并做出应有贡献。

□ 蜀政

合肥各学校孩子们的花样“六一”

今年“六一”儿童节,合肥市各学校精心策划,组织开展了不同形式的主题活动,让孩子们度过了一个美好、多彩的节日。一起来看看合肥的孩子们是怎样过这个“六一”的吧。 □ 记者 谢静

合肥市六安路小学荣城花园分校



5月29日下午,合肥市六安路小学荣城花园分校各个班级开展了“欢乐六一 健康成长”的庆祝活动。班主任老师们集思广益,丰富多彩的活动让孩子们露出开心的笑容。一年级的餐盘绘画,表现出孩子们对祖国美好未来的畅想和祝福!二年级的冷餐会,既有传统美食猫耳朵,也有寿司、水果沙拉,让“小吃货”们一饱口福,不过大家都牢牢记住——先洗手,再吃美食。三年级的才艺秀,让平时默默无闻的孩子崭露头角,魔术、唱歌、拉丁舞、弹吉他……小小少年才艺多!四年级的猜谜活动,让孩子们在开动脑筋的同时,更感受到了中华传统文化的博大精深。五年级的感恩会,让孩子们换个角度,感恩父母对自己的付出!六年级的快乐游戏,让毕业班的孩子好好放松一下!据介绍,学校提前谋划,请各个年级策划,希望这段美好的记忆伴随着孩子们健康、快乐地成长。

合肥市明珠小学

5月29日,合肥市明珠小学四年级师生在各自教室举行了“感恩成长,筑梦飞翔”庆“六一”暨十岁成长礼活动。活动围绕“感恩、成长、飞翔”的主题,分为:见证成长、感恩陪伴、家长寄语、生日祈祷四个篇章,给孩子们带来了别开生面而又充满仪式感的成长体验。每个班级的老师都为孩子们精心地准备了一份特别的微视频,共同见证孩子们成长的足迹。学会感恩,知晓责任,孩子们深情地向父母和老师表达了感恩之情。一份份家长视频寄语,满怀深情,殷切期盼,衷心祝愿,将十年的成长汇集成一部深情的微电影,让孩子们不禁泪湿眼眶。随后,在老师的带领下,孩子们一起唱起了生日歌,许下美好的愿望,品尝最美味的蛋糕。

合肥市瑶海实验小学:《民法典》知识进校园

5月27日下午,合肥市瑶海实验小学联合三里街街道人大工委、三里街街道司法所和临淮路社区一起开展“《民法典》知识进校园”活动。瑶海区人大代表马艳琼走上讲台,用通俗易懂的语言向大家科普了《民法典》知识。活动最后,临淮路社区的志愿者向同学们发出近100份“防电信诈骗”宣传页,提醒同学们要提高警惕,谨防受骗。 □ 浦风云

合肥市五一小学



5月29日下午,合肥市五一小学用一场别开生面的课间创意操比赛庆祝儿童节的到来。在这场没有现场观众的比赛中,五一学子衣着整齐、精神饱满、秩序井然、斗志昂扬,为全校教师和评委们奉献了一场场精美精彩的视觉大餐。同学们呐喊着班级口号,伴随着一首首耳熟能详的童谣,有的舒缓放松,有的动感十足,有的清新文雅,有的斗志昂扬,大家或坐或站,或蹦或跳,用整齐的动作、饱满的精气神展现了少年一代奋发向上的昂扬斗志。这是力量的角逐;这是智慧的较量;这更是新时代好少年的展示。据介绍,这次创意课间操比赛是对全体同学素质、精神风貌的一次大检阅,也是对该校体育教学的一次大考验,是对各班团结协作精神和拼搏精神的一次大考验。五一小学举办此次比赛,重在落实“健康第一”的理念,旨在更好地促进与提升学校“阳光体育活动”的持久开展,培养学生良好的运动习惯,增强学生的团队意识和集体荣誉感,展示良好的班级精神面貌,丰富学生的童年生活。

合肥市和平小学第四小学

5月29日下午,合肥市和平小学第四小学举行了“班班有歌声,班班有精彩”主题歌唱比赛。比赛高潮迭起,同学们个个精神饱满、激情飞扬,嘹亮的歌声萦绕在校园上空经久回荡。和少年们积极向上的精神风貌和歌唱艺术表演能力都在这里得到尽情演绎!本次活动,丰富了学生校园文化生活,营造出和谐向上、健康文明的校园文化气氛,达到“班班有歌声,人人都参与”,促进了学校艺术教育活动的普及和提高。



合肥十一中召开集体备课研讨会

5月25日、26日两天,合肥市第十一中学高三各学科备课组相继召开了集体备课研讨会。各备课组老师畅所欲言,对后期如何进行精准复习和高效教学谈了各自看法。教科研处李华军主任对大家提出的合理建议表示认同,同时提出几点建议供大家参考:一是在教学上要加强对针对性;二是要加强专题训练;三是要关注学生心理,要鼓励激励学生;要关注临界生,关注他们的短板,有效提升他们的成绩,帮助他们树立信心;要加大学生考试中的错题分析,提升学生成绩。

徐兴好副校长要求,理综老师要加强教学研究,发挥团队作用,精心备考,关注学生心理,调动学生学习积极性,让学生以积极的心态面对高考。文综老师们要做好三个角色:一是引导者;二是表演者,要带动学生积极学习、有效学习,把后期枯燥、单一的学习变得让学生能够接受;三是研究者。他希望老师们把高考前最后一个月工作做细做实,相信在高考中一定会取得好成绩。 □ 姚海远 凌佩

合肥市裕溪路学校 举行新队员入队仪式

队旗飘飘,队歌嘹亮。5月28日,合肥市裕溪路学校少先队组织开展了新队员入队仪式。升国旗、唱国歌,隆重庄严的入队仪式正式开始。该校政教处副主任汪浦林宣读新队员名单,五年级中队少先队员为新队员佩戴上了鲜艳的红领巾!新老队员互敬礼,新队员的小脸上洋溢着开心灿烂的笑容。在鲜艳的队旗下,队员们高举右拳,一起跟着辅导员老师庄严宣誓!希望大家都能争当热爱祖国、理想远大的好少年,争当勤奋学习、追求上进的好少年,争当品德优良、团结友爱的好少年,争当体魄强健、活泼开朗的好少年。为实现“中国梦”而努力!祝愿少先队员们在星星火炬旗帜的指引下茁壮成长。 □ 刘玲琳 汪浦林

合肥市行知学校教育集团 召开寄宿制学生素养提升动员大会

践行德、智、体、美、劳五育并举是合肥市行知学校教育集团一直所坚持的教育理念。近日,该校在学苑分校召开寄宿制学生素养提升动员大会。会议宣读了上学期的优秀寝室名单。年级组长缪礼明老师结合复课以来同学们的学习状态和学习情况问卷调查,针对八年级下学期学习的特点,对各科学习上可能遇到的问题进行梳理并提出解决方案。

副校长甘宁东肯定了复课以来同学们在学习、劳动、礼仪等各方面取得的进步,同时也对同学们“全面发展、健康成长”提出了十项倡议,表达了对同学们的深情关切。本次素养提升动员大会是复课以来寄宿制学生德育活动的重要环节,为广大寄宿制学生的学习、生活、劳动、体育锻炼、文明礼仪等方面更好、更快地适应新阶段的要求做了重要保障,同时也为接下来寄宿制学生工作的开展打下了坚实的基础。

□ 汪兆帮 张浩然